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ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ВИЩІЙ ОСВІТІ: 
ПЕРСПЕКТИВИ ТА ПРОБЛЕМИ 

 
Стрімкий розвиток технологій штучного інтелекту (ШІ), особливо після 

появи моделей, таких як ChatGPT, свідчить про те, що інтеграція цих 
технологій у вищу освіту може кардинально змінити навчальний процес. 
Впровадження ШІ створює нові можливості, але водночас загострює питання 
відповідальності та етики. Проблематика використання ШІ охоплює як 
індивідуальний рівень підготовки студентів, так і ширший інституційний 
контекст, що включає необхідність забезпечення прозорих і справедливих 
умов навчання, оцінювання, а також нових форм педагогічної підтримки. Так, 
на глобальному рівні міжнародні організації (ЮНЕСКО, Європейська комісія) 
активно обговорюють і впроваджують політику регулювання для 
забезпечення етичності й безпечного використання ШІ. Це підвищує 
актуальність теми, особливо для країн, які прагнуть залишатися 
конкурентоспроможними на міжнародній освітній арені та готувати фахівців, 
які володітимуть сучасними навичками роботи з технологіями [1, с. 68]. 

Одним із ключових напрямків інтеграції ШІ є персоналізація 
навчального процесу, що дозволяє адаптувати навчальні програми до потреб і 
здібностей окремих студентів. ШІ-алгоритми, аналізуючи великі обсяги даних 
про студентів, можуть пропонувати навчальні матеріали, завдання та темпи 
навчання, що відповідають конкретному рівню підготовки. Це знижує рівень 
стресу і підвищує мотивацію студентів до навчання. 
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Ще одним важливим напрямком є автоматизація рутинних завдань, 
таких як перевірка робіт, оцінювання тестів і навіть надання рекомендацій для 
академічного успіху. Викладачі отримують можливість зосередитися на 
творчих аспектах роботи, уникаючи виконання одноманітних 
адміністративних завдань. 

Окрім цього, ШІ широко використовується для створення інтерактивних 
освітніх платформ, чат-ботів, які відповідають на питання студентів, надають 
навчальні матеріали і навіть проводять тести та оцінювання. Такий підхід 
значно розширює доступ до освіти та дозволяє організувати підтримку 
студентів у будь-який час. Одним із найбільших досягнень ШІ у вищій освіті 
є можливість персоналізації освітнього процесу. Наприклад, системи ШІ 
здатні адаптувати матеріали навчання до індивідуальних потреб кожного 
студента, враховуючи його рівень знань, стиль навчання та особисті переваги. 
Це дозволяє здобувачам освіти отримувати максимально релевантний 
навчальний досвід, підвищує рівень їхнього залучення та мотивацію. 
Викладачі зі свого боку можуть використовувати аналітичні можливості ШІ 
для моніторингу прогресу студентів та своєчасної підтримки. Окрім того, ШІ 
значно знижує адміністративне навантаження, автоматизуючи рутинні 
завдання, такі як тестування та оцінювання, що дозволяє зосередитися на 
розробці нових методів навчання [2, с. 109]. 

Питання етики є однією з найскладніших проблем, пов’язаних з 
інтеграцією ШІ у вищу освіту. Використання ШІ в навчальному процесі 
створює ризики, пов'язані з обробкою та зберіганням персональних даних, а 
також прозорістю ухвалених рішень. Наприклад, автоматичні системи 
оцінювання можуть бути недостатньо точними, а алгоритми можуть 
проявляти певну упередженість, що призводить до несправедливого 
оцінювання. Також варто враховувати, що ШІ може створювати умови для 
зниження академічної доброчесності, наприклад, через автоматичне 
генерування текстів студентами замість самостійного написання робіт. Крім 
того, етична відповідальність за використання таких технологій має бути чітко 
визначена на рівні освітніх закладів, що потребує спеціальної підготовки як 
викладачів, так і студентів. 

Багато країн уже впроваджують законодавчі ініціативи та регуляторні 
акти, спрямовані на стандартизацію використання ШІ в освіті. Наприклад, в 
ЄС пропонується запровадити правила, які б регулювали аспекти прозорості, 
підзвітності та етичності ШІ-рішень у навчальному процесі. Важливим є також 
регулювання питань академічної доброчесності, які виходять на новий рівень 
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у зв’язку з можливостями ШІ для автоматизації творчих завдань, таких як 
написання есе або генерування відповідей на запитання. Розроблення 
загальнодержавних і міжнародних стандартів дозволить забезпечити єдині 
вимоги до використання ШІ у навчанні та дослідженнях, захищаючи права 
учасників освітнього процесу [3]. 

В Україні, як і в інших країнах, проблема етичного використання ШІ в 
освіті набуває особливої важливості. Міністерство цифрової трансформації 
України працює над Білою книгою з регулювання ШІ, яка містить 
рекомендації та правила для різних сфер, включаючи освіту. Існує потреба у 
створенні інституційних правил і стандартів, що сприяли б ефективному й 
безпечному використанню ШІ у закладах вищої освіти. Зокрема, українські 
науковці розглядають питання етичного кодексу та стандартів для ШІ, який 
відповідатиме міжнародним вимогам, одночасно враховуючи національні 
потреби й особливості української освітньої системи. 

Отже, використання ШІ у вищій освіті відкриває значні можливості для 
підвищення ефективності та доступності освітніх процесів, однак також 
потребує ретельного підходу до етичних та правових аспектів. Поряд з 
перевагами, такими як автоматизація, персоналізація та інноваційні підходи, 
ШІ створює виклики, які вимагають швидкої адаптації на всіх рівнях 
освітнього середовища. Для успішної інтеграції ШІ у вищу освіту необхідно 
розробити та впровадити чіткі етичні й правові стандарти, що 
забезпечуватимуть справедливе та відповідальне використання технологій, 
дотримання академічної доброчесності та захист прав усіх учасників 
освітнього процесу. 
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